

Гоблик В.В.

hoblik_v@ukr.net

Щербан Т.Д.

T.Scherban@mail.msu.edu.ua

Дем'ян Я.Ю.

yaroslavademyan88@gmail.com

Мукачівський державний університет

МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ РЕКРЕАЦІЙНО- ТУРИСТИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ РЕГІОНУ

Туристично-рекреаційний і культурно-історичний потенціал Закарпатської області є надзвичайно багатим. Справжні родзинки краю - понад 100 старовинних дерев'яних церков, 13 середньовічних замків та два десятка готичних храмів, що в комплексі утворюють дійсно неповторну і самобутню культурну спадщину, яка так притягає туристів з усіх куточків України та світу.

Туристично-рекреаційний комплекс краю представлений туристичними підприємствами (туроператорами та турагентствами), закладами розміщення та санаторно-курортними об'єктами. Мережа санаторно-курортних та туристично-рекреаційних та готельних закладів нараховує: 67 готелі, 42 санаторно-курортні та оздоровчі заклади, 250 колективні засоби розміщування, діє більше 70 гірськолижних витягів [4]. Як свідчить аналіз, рекреаційно-туристичний потенціал області не використовується у повній мірі, від чого потерпає не тільки сфера туризму, але й соціально-культурний розвиток відповідної території [1-3].

Нами проведено дослідження з метою виявити за допомогою SWOT-аналізу сильні та слабкі сторони рекреаційного-туристичного господарства регіону, можливості розвитку та перешкоди, реалізація яких забезпечить потужній соціально-економічний розвиток Закарпаття (табл. 1).

Рекреаційно-туристичний потенціал

Сильні сторони	Слабкі сторони
<ul style="list-style-type: none"> • традиційно провідна сфера діяльності регіону в Україні; • багаті природно-рекреаційні ресурси регіону: лікувальні мінеральні води, лісові, ландшафтні, гідрологічні, спелеоресурси, об'єкти природного заповідного фонду; • сприятливе географічне розташування області для залучення іноземних туристів; • позитивна динаміка розбудови матеріально-технічної туристично-рекреаційної бази (в т.ч. сучасного рівня); • багата історично-культурна спадщина; • наявність відповідного кадрового забезпечення; • наявність унікальних туристично-рекреаційних продуктів (в т.ч. національні традиції та промисли, фестивалі); • наявність громадських організацій підтримки і розвитку туризму (в т.ч. сільського). 	<ul style="list-style-type: none"> • відсутність затверджених в установленому порядку природних територій рекреаційного призначення, генеральних планів їх забудови і механізму освоєння територій; • низький рівень розвитку соціальної та виробничої інфраструктури в рекреаційно-туристичних центрах; • неоптимальна структура сезонних видів туризму; • недостатність системної організації інформаційно-рекламного забезпечення рекреаційного комплексу; • нестача інформаційних центрів та центрів просування туристичних послуг; • недостатній рівень використання бальнеологічних курортів; • недостатність висококваліфікованих кадрів у закладах рекреаційно-туристичної сфери; • невідповідність сільських жителів до прийому туристів; • нерозвиненість спільного для усього Карпатського регіону туристичних продуктів; • недостатня кількість місць підвищеної комфортності для обслуговування туристів.
Можливості	Загрози
<ul style="list-style-type: none"> • вдосконалення законодавства щодо розвитку курортів, рекреаційних територій та туризму; • створення при консульствах України за кордоном державних туристичних офісів; • реалізація регіональної програми розвитку туризму та рекреації; • зростання інвестиційних пропозицій щодо розбудови туристично-рекреаційних комплексів; • потенційні низько-затратні можливості створення робочих місць в туризмі; • розвиток окремих напрямів туристично-рекреаційної сфери (гірськолижний, сільський, тощо). 	<ul style="list-style-type: none"> • недостатня нормативно-правова база для розвитку сільського туризму; • погіршення екологічної ситуації, в т.ч. внаслідок впливу техногенних факторів; • висока конкуренція з боку сусідніх регіонів та країн; • зменшення інвестиційних пропозицій.

SWOT-аналіз рекреаційно-туристичного потенціалу Закарпатської області показав, що туризму й рекреації відведене чільне місце в соціально-економічному розвитку області. Ефективне освоєння наявних природно-рекреаційних ресурсів, унікальних туристично-рекреаційних можливостей регіону, дасть новий поштовх створенню нових робочих місць, розвитку малого і середнього бізнесу, можливість стимулювати зайнятість населення, особливо в гірських районах, формувати позитивний імідж області, стимулюватиме розвиток малого бізнесу та підприємництва у населення.

Список використаних джерел

1. Гоблик В. В. Формування транскордонних туристичних кластерів як пріоритетний напрям розвитку прикордонних регіонів України / Гоблик В. В. // Науковий журнал Луцького національного технічного університету Економічний форум. – Луцьк, 2015. – №3. – С.117-123.

2. Гоблик, В. В. Актуальні питання розвитку сільських територій українських Карпат (на прикладі Закарпатської області) / В. В. Гоблик, Т. Д. Щербан // Гуманітарний простір науки: досвід і перспективи : збірник наукових праць матеріалів XII Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (20 червня 2017 р.). – Переяслав-Хмельницький, 2017. – №12. – С.22-25.

3. Гоблик, В. В. Особливості розвитку сільських територій: проблеми та їх вирішення / В. В. Гоблик, Я. Ю. Дем'ян // Сучасні тенденції розвитку науки і освіти в умовах поглиблення євроінтеграційних процесів [Електронний ресурс] : збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної конференції (17-18 травня 2017 р.) / Гол.ред. Т.Д. Щербан. – Мукачево : РВВ МДУ, 2017. – С.237-238.

4. Головне управління статистики в Закарпатській області [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <http://www.uz.ukrstat.gov.ua/>.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>